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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Καθυστέρηση στην έγκριση και χρηματοδότηση της Εθνικής Στρατηγικής 
για την Πρόληψη της Αυτοκτονίας 

 

Το πρόσφατο τραγικό περιστατικό στην Ηλιούπολη συγκλονίζει την ελληνική κοινωνία 
και αναδεικνύει, με τον πιο οδυνηρό τρόπο, την ανάγκη ύπαρξης μιας ολοκληρωμένης, 
συνεκτικής και δεσμευτικής πολιτικής για την πρόληψη της αυτοκτονίας. 

Η αυτοκτονικότητα αποτελεί κρίσιμο ζήτημα δημόσιας υγείας, ψυχικής υγείας και 
κοινωνικής προστασίας. Δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται αποσπασματικά, χωρίς 
επίσημη εθνική στρατηγική, χωρίς διασύνδεση υπηρεσιών, χωρίς συνέχεια στη 
φροντίδα και χωρίς μηχανισμό λογοδοσίας. 

Ήδη από το 2023, επίσημη ευρωπαϊκή έκθεση για την Ελλάδα, στο πλαίσιο της Κοινής 
Δράσης JA ImpleMENTAL για την ψυχική υγεία, κατέγραφε ότι η χώρα δεν διαθέτει 
εγκεκριμένη Εθνική Στρατηγική για την Πρόληψη της Αυτοκτονίας, αλλά μόνο 
προσχέδιο υπό υπουργική αναθεώρηση/έγκριση, με ορίζοντα 2025–2030 και χωρίς 
δεσμευτικό χαρακτήρα. Παρά τον ευρωπαϊκό κύκλο εργασίας 2021–2024 και τα 
σχετικά παραδοτέα, η Ελλάδα παραμένει χωρίς εγκεκριμένο, χρηματοδοτημένο και 
δεσμευτικό σχέδιο εφαρμογής, ενώ έχουν ήδη καταγραφεί κρίσιμα κενά στην 
πρόληψη, στις παραπομπές, στην παρακολούθηση της συνέχειας της φροντίδας, στην 
υποστήριξη μετά από αυτοκτονία ή απόπειρα, στην αξιόπιστη καταγραφή και στην 
επάρκεια προσωπικού. 

Δεδομένου ότι τα κενά έχουν καταγραφεί επισήμως εδώ και χρόνια και ότι κάθε 
καθυστέρηση στην πρόληψη της αυτοκτονίας συνιστά σοβαρή πολιτική και θεσμική 
ευθύνη, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Γιατί η Ελλάδα δεν διαθέτει ακόμη εγκεκριμένη, χρηματοδοτημένη και 
δεσμευτική Εθνική Στρατηγική για την Πρόληψη της Αυτοκτονίας, ενώ τα 
σχετικά κενά έχουν καταγραφεί ήδη από το 2023;  

2. Πότε ακριβώς θα εγκριθεί, θα χρηματοδοτηθεί και θα τεθεί σε εφαρμογή 
μια Εθνική Στρατηγική για την Πρόληψη της Αυτοκτονίας, με σαφές 
χρονοδιάγραμμα, αρμόδιους φορείς, δείκτες εφαρμογής και μηχανισμό 
λογοδοσίας; 
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